6 PASKAITA
Iracionaliyju funkcijy integravimas. Trigonometriniy funkciju integravimas

Integruojant iracionaligsias funkcijas reikia parinkti tokj keitinj, kad iracionalioji funkcija virsty racionaligja.
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Integruoti trigonometrinéms funkcijoms taikomas kintamyjy pakeitimo metodas.
[R(sinx,cosx) ¢ia R— kintamuyjy sinx ir cosx racionalioji funkcija.
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Taciau tokj keitinj nevisada tikslinga taikyti. Kartais racionaliau pasirinkti paprastesnius keitinius.

(1) Jei pointegralineé funkcija R(sinx,cosx) yra nelyginé sinx atzvilgiu, tada tinka
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(2) Jei pointegraliné funkcija R(sinx,cosx) yra nelyginé cosx atzvilgiu, tada tinka keitinys
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(3) Jei pointegraliné funkcija R(sinx,cosx) yra lyginé sinxir cosx atzvilgiu, tada tinka keitinys
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Kai kurie integralai j R(sinx,cosx)dx nesunkiai apskaiciuojami panaudojant trigonometrines formules:
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Jei n=2k+1>0, tai t=sinx, dt = cos xdx
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Jei m=2k >0 ir n=2k >0, tai panaudojam formules
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Kitos formulés:
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